

只因儿子打球被撞 高中生父母 找来数十人砍死18岁学生

事发吉林,行凶的一家三口已被警方控制

【起因】打篮球时发生碰撞

8日14时许,吉林省实验中学高三学生吴天昊与几名同学相约来到长春市百屹会馆的篮球场内,吴天昊打算报考篮球专业,他想抓紧时间练球。约一小时后,另外几个年龄相仿的学生也来到篮球场,加入了比赛。可是,接下来发生的事儿让谁都没有想到。

据吴天昊的初中同学小邓介绍,在打球过程中,他和对方一男生发生了身体碰撞。当时小邓被撞了一下,但身体没有大碍,双方继续比赛。没过多久,小邓在一次上篮时,再次与对方发生碰撞。接着双方就厮打在一起。

【突变】一男生叫来父母等人

吴天昊的小学同学小王目击了整个事件。他回忆说,俩伙人的争执并没有持续太长时间,很快就被围观的人劝开。后来对方那伙人中的一名男生就拿出包里的手机,给他的父母打电话。

“打电话的那个人也是学生,是长春市第二实验中学的,也是高三学生,叫郝志鹏(音)。”小王回忆说,不多时郝志鹏的父母和两名男子就赶到现场,并把吴天昊与几名同学叫到百屹会馆外面,协商解决办法。“当时他们和我们说,同意协商解决的办法。”

大约过了10分钟,与郝志鹏的父亲同来的一名男子和郝志鹏的父亲低声交谈起来,其中一人还称郝志鹏的父亲为姐夫。

【惨案】数十人持刀猛砍被害人

“他们说了没几句,那个男的就转身冲我们喊,说要收拾我们,谁也别想跑。”小王说,随后从马路对面冲过来数十名男子,年纪都在20多岁,每个人手里都拿着一把长约30厘米的片刀。

“我也真没用,不能帮他,我后悔了。”小王说,吴天昊的另外几名同学和朋友知道郝志鹏的父母叫人后,就纷纷逃开了。但是吴天昊没来得及跑远,就被人追上砍倒在血泊里。“看到几十人手里都拿着刀,从面包车里面冲了过来,我被吓坏了,站在那不敢动。那些人也就打了一分钟左右,然后就走了。他们经过我身旁时,我听到有人说‘快走,手被砍掉了’。”小王说,当时他去楼上取东西,行凶的人才没有注意到他,让他躲过了一劫。

10月10日,在吉林大学基础医学院尸检室门前,面对紧闭的大门,23岁的吴缺掩面哭泣。10月8日下午,她的弟弟、18岁的高三学生吴天昊离开家到百屹会馆打篮球,之后就再也没有回来。



被害人的姐姐在尸检室门前痛哭。



吴天昊的家长为他换衣服。



吉林少年吴天昊因篮球场上的争执被对方家长砍断手致死。

【目击者】男生母亲指挥打人

在吴天昊被砍倒之前,吴天昊也曾给他的朋友小闻打过电话,叫他来帮忙协商解决此事。很快,20岁的小闻来到了现场。

“我到那里的时候,双方还没打起来,但是气氛很不对。”站在不远处的小闻看到,一名中年女子冲着那些持刀男子说让打吴天昊,小闻后来才知道,这名女子就是郝志鹏的母亲。

“在打斗中,有人拿刀朝吴天昊头上砍

去,他举起双手一挡,一只手就差点被砍下来了。”小闻说,吴天昊被送到医院时,头部有十多道伤口,他的左手只剩下一丝血肉连着了,右手腕处也有严重的刀伤。小闻说,他听到吴天昊喊:“你们别打我了,我要不行了。”

接着那些持刀男子都跑了,只剩下浑身是血的吴天昊躺在地上。“郝志鹏的母亲看到这个情况时,也被吓坏了,赶紧开车将吴天昊送往医院。”

【被害人】没见上父亲最后一面

19时许,吴天昊被送到吉林大学中日联谊医院进行抢救。

吴天昊的家人接到电话后,急忙赶往医院。据吴天昊的二姐吴缺回忆说,弟弟被送到医院后很快就陷入昏迷。虽然当晚就进行了抢救,但是直到次日凌晨,仍然没有脱离生命危险。9日4时许,吴天昊突然清醒过来,对他的大姐吴桐说了几句话,接着再次陷入昏迷。

吴缺说,9日6时许,弟弟的手被接好,但是半小时后突然呼吸困难。8时许,18岁的

吴天昊已经没有了生命迹象,但是父亲还没有看到弟弟最后一面,家属决定坚持对他进行人工呼吸。直到10时,吴天昊的父亲吴晓波赶到抢救室时,家属才不得不接受吴天昊死亡的事实。

10月10日15时许,记者从死者家属处得知,郝志鹏的母亲杜夏娟于8日晚被派出所带走进行调查,郝志鹏与父亲郝升山(音)于9日晚向公安局投案自首。现此案仍在进一步调查中。

据《东亚经贸新闻》

山西平遥县长扮“县太爷”迎游客引争议 假“县太爷”回应:表明我们对游客的尊重



今年国庆黄金周期间,山西各重点景区推出了形式多样的旅游活动,其中平遥县长扮演县太爷迎八方游客成为最大热点。在展示该地文化旅游资源的同时,也引来不少质疑。

国庆长假第一天,随着雄浑的号角、古朴的礼乐,平遥县委副书记、县长卫明喜出演的“清代县太爷”率领古城“乡绅商贾”和“三班衙役”从城门前走出迎客,这位“县太爷”频频拱手,代表当地政府及50万平遥民众欢迎前来观光旅游、休闲度假的中外游客。

山西平遥县是一座具有2700多年历史的文化名城,是中国目前保存最为完整的四座古城之一,也是目前中国唯一以整座古城申报世界文化遗产获得成功的古县城。

“古城风韵”迎宾仪式,是平遥县为提升古城文化品位,丰富古城文化产品,根据中华民族古礼中的宾礼,结合古城特色文化推出的一项常态化大型文化旅游演艺项目,在2011年第十一届平遥国际摄影大展开幕式上首次亮相后,受到观众喜欢。

但颇受欢迎的“古城风韵”迎宾仪式,让县长“出镜”后,引来了民众的纷纷热议,褒贬不一。有不少网友表示赞同,“让我们看到了地方领导为推动特色旅游以及服务事业发展所付出的良苦用心”。

但另一种说法认为,一县之长毕竟不同于一般的人物,作为公务人员除了一切公开行为都要和公共事业搭边外,还得尽力避免其所作所为宣扬和这个时代不相符的官本位、特权以及其他封建思想才好。

网上更有评论者直言,这一个小小的举动,暴露了这些官员心底里的秘密,无论官职大小,都要做那种说了算的官爷,就是想当一个说一不二的“土皇帝”。

真县长,假“县太爷”卫明喜对此作出回应:“一个地方的行政长官出来迎接游客,表明我们县委、县政府对游客的尊重,这种效应放大,游客会对平遥更感兴趣。”卫明喜表示,扮演“县太爷”迎宾仅仅是个开端,以后平遥县要在这方面不断完善,使迎宾仪式成为一个吸引人的常态化演出。

本报综合报道

10月11日,山西平遥县委副书记、县长卫明喜(中)亲自出演的“清代县太爷”代表当地政府及50万热情好客的平遥民众,频频拱手迎前来平遥观光旅游、休闲度假的中外游客。